新版《无锡市市容和环境卫生管理条例》施行

鼓励市民"随手拍"参与管理

本报讯 (晚报记者 张颖)停车管理、环卫作业及公厕服务等城市精细化管理措施,始终是市民热议的话题。昨从无锡市城管局获悉,新修订的《无锡市市容和环境卫生管理条例》于今日正式施行,将通过更精准、更高效的举措,推动城市环境面貌不断升级。

新修订的《条例》共七章五十四条,重点从市容环卫、市容管理、环境卫生管理以及监督管理等多个方面作出规范。《条例》对市容环卫管理的相关内容作了衔接性的指引规定,对上

位法的相关管理规定作了进一步细化,还结合无锡的实际情况,重点补充了多项内容,并明确了相关法律责任。

"新《条例》的施行,标志着无锡市在城市精细化管理方面迈出了坚实的一步,无锡将为市民提供更加便捷、舒适的生活环境。"市城管局相关工作人员介绍说,针对城市精细化管理的堵点难点,新《条例》吸收了不少成熟经验和做法,作为细化补充。例如,明确了占用公共场地设置机动车临时停车设施的合法性及具体要求、公共停车设施信息化建设及停车数

据共享义务;明确了环卫一体化作业服务的实施范围、实施方式以及具体内容;明确了公共厕所建设标准、免费开放以及保洁维护的要求等。

在市民较为关注的问题上,新《条例》明确了相关法律责任。如擅自占用城市道路、其他公共场地设置机动车停车泊位或临时停车设施的,城市管理部门将责令限期改正,逾期不改者将面临罚款。设置公共停车设施未按标准配备信息化管理设施或未上传更新数据的,也将被责令限期改正。此外,对未经许可擅自设置

或未按批准内容设置户外广告设施、设置户外招牌设施不符合标准、户外广告和招牌设施出现影响市容或安全隐患未及时修复等情况,如拒不整改者也将受到相应处罚。

此外,新《条例》还鼓励市民参与市容和环境卫生管理,任何单位和个人对违反市容环卫管理的行为,有权进行劝阻或向有关部门投诉、举报。市民可通过拨打12345政府服务热线或关注"无锡城管"微信公众号参与"随手拍"互动活动,共同维护城市环境。

春运火车票开售

预测:1月25日是客流最高峰

本报讯 距离 2025 年春节还有不到一个月的时间,一年中最隆重的"归乡大战"进入倒计时。昨天,春运首日火车票正式开售,买票容易吗?哪些线路最热门?记者到火车站一探究意。

昨天上午10点,无锡火车站的候车厅里人头攒动。"我的老家在安徽阜阳,今年提早回家过年。"郭先生说,票挺好买的。在新吴区一家电子厂上班的于先生来帮自己和几个老乡取票。"在手机上预订了1月14日回成都老家的车票,买到了就赶紧来取票。"他说,自己购买的D3056次列车车票相当紧俏,不到2分钟就售罄了。

据了解,2025年春运自1月14日开始至2月22日结束,共计40天。目前无锡站发售车票的时间为当日上午8点半。根据往年经验,节前无锡站最热门的线路主要是劳务输出地,四川、重庆、云南、贵州、河南、陕西以及东北方向的车票都很紧俏。昨天上午,记者在手机上预订了1月14日无锡到贵阳、重庆的车票,大部分车次的车票被"秒光"。相比之下,短途车次维持日常的客流量,尤其是长三角高铁连线成网,铁路运能快速扩张,余票还比较充裕。

昨天,铁路无锡站"春运务工包车专窗"同步上线。无锡站在北广场售票厅14号窗开设"春运务工包车专窗",统一受理100人以上的春运务工包车业务,有需要的团体可携带

本单位春运务工团体包车申请函、企业营业执照副本复印件、经办人身份证原件及复印件等资料前往办理。

据预测,1月25日可能出现春运出行客流的最高峰。铁路无锡站相关负责人介绍,2025年1月5日零时起,铁路迎来新一轮"调图",届时无锡将新增往返重庆、黄山的始发终到列车,增加前往长沙、武汉、济南等城市的车次。车站将在新一轮"调图"基础上,增加前往哈尔滨、成都、兰州、西安、郑州、乌鲁木齐等方向的临客列车近50对,还将根据客流变化情况动态增补运能。

记者另从无锡汽车客运站获悉, 车站已全面开售春运汽车票。目前, 无锡汽车客运站除开行省内各城市 班线外,同时开行安徽巢湖、贵州水 城、河南商丘、江西广昌、四川仪陇等 29条跨省长途班线。即日起,市民可 通过无锡客运微信公众号、巴士管家 App 以及车站窗口购买至大年夜的 各线车票。目前来看,盐城、淮安、南 通、泰州等地区是春运热门方向。根 据预测,客流高峰期将出现在除夕前 三天,即1月25日、1月26日、1月27 日,车站将根据车票预售情况及时增 加班次。为了更好地服务市民出行, 满足不同群体回家过年的需求,2025 年春运,车站除上线校园、工地、厂矿 企业等多种形式的直通车,提供点对 点、门到门的一站式接送外,还将首 次推出便民快巴。

(蔡佳)



锡澄运河"平地开河" 新航道开航

干吨级船舶通江达海畅行"水上高速"



本报讯 昨日,锡澄运河无锡市区段航道整治工程通过竣工验收,锡澄运河与京杭运河交汇处的"平地开河"航段今日开航。至此,锡澄运河39公里航道全线达三级标准,无锡的干吨级船舶无需再绕道镇江,可经此直抵长江。

"这条航道开通后对船民相当有利,最起码能节省2小时。"扬州兴隆机528号的船员童斌在运河航道上跑船十几年,听闻锡澄运河无锡市区段航道通航,他难掩兴奋之情。童斌说,以前,在无锡航行的千吨级船舶必须绕行到镇江才能进入长江,如今锡澄运河通航,跑船不必再"兜圈子"了。

"本次竣工的锡澄运河无锡市区段航道整治工程,是全线整治中最难啃的'硬骨头'。"

无锡市交通运输局港航中心相 关负责人介绍说,2014年,市区 段航道整治项目开工,工程整 治范围起于锡澄运河"平地开 河"航道与京杭运河交界处,止 于锡澄运河惠山、江阴交界处, 按三级航道标准整治航道 12.75公里,配套布置水上服务 区1处。其中1.9公里的"平地 开河"改线段,是制约锡澄运河 通江达海最棘手、最关键的"水 运瓶颈"。"穿越城区、在两条长 三角高等级航道交叉口'平地 开河',这样的水运工程项目在 全省范围内都属罕见。"该负责 人说。以前,锡澄运河河面狭 窄,船舶时常拥堵;低矮的桥梁 容易被大船碰撞。经整治后, 锡澄运河全线达到三级航道标 准,航道底宽45米、航道宽度 60米、航道口宽不小于70米, 设计水深3.2米,桥梁净空高度 达7米。随着锡澄运河"平地开 河"段通航,千吨级船舶可通过 这条"水上高速"从江阴就近通 江达海,相较以前绕道镇江,航 程缩短67公里。

锡澄运河无锡市区段航道整治工程全面建成,完善了江苏省干线航道网、提升长三角内河集装箱运输核心通道体系,对进一步发挥水路运输优势、提质增效降低物流成本具有重要意义。

(李旭)